
 

  



 

 

Übersicht Leistungsrelais PolsterTec / Overview Power Relays PolsterTec 
 

IP67 (0,2bar:1min) nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil 9 und IEC529 

IP67 (0,2bar:1min) after IEC529 and IP6K9K to DIN40050 part 9 and IEC 529 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 130 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 80A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 50A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 75A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 90A 12V, 24V 
Serie 180 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 75A 24V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 350A 12V, 24V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 400A 12V, 24V 
Serie 250 Monostabil / Monostable Öffner / NC Contact 100A 12V, 24V 
Serie 250 Monostabil / Monostable Öffner / NC Contact 200A 12V, 24V 
Serie 280 Monostabil / Monostable Wechsler / Change-over Contact 100A 12V, 24V 
Serie 280 Monostabil / Monostable Wechsler / Change-over Contact 200A 12V, 24V 

Übersicht Leistungsrelais Bistabil / Overview Bistable Power Relays 

Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V, 48V 
Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V, 48V 
Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V, 48V 

Übersicht Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung /  
Overview Electronics Power Relay with current Monitoring 

Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 
Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 
Serie 520 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 80A 12V, 24V 
Serie 540 Elektronik / Electronics Schließer, Öffner / NO,NC Contact 100A-300A 12V, 24V, 48V 
Serie 560 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 100A-300A 12V, 24V, 48V 

Übersicht Leistungsrelais mit Hilfskontakt / Overview Power Relay with Auxiliary Contact  
Serie 610 1 Hilfskontakt / 1 Auxiliary Contact Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 
Serie 610 1 Hilfskontakt / 1 Auxiliary Contact Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 610 1 Hilfskontakt / 1 Auxiliary Contact Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 
Serie 620 2 Hilfskontakte / 2 Auxiliary Contacts Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 
Serie 620 2 Hilfskontakte / 2 Auxiliary Contacts Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 620 2 Hilfskontakte /  

2 Auxiliary Contact 
Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 

Übersicht Zweispuliges Leistungsrelais / Overview Dual-coil Power Relay 

Serie 825 Zweispulig / Dual-coil Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 825 Zweispulig / Dual-coil Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 

Übersicht Leistungsrelais nach VG /  
Overview High Power Relays according to VG 

Serie 911 Leistungsrelais Schließer / NO-Contact 100A 24V 
Serie 912 Leistungsrelais Schließer / NO-Contact 200A 24V 
Serie 913 Leistungsrelais Schließer / NO-Contact 300A 24V 
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Das Unternehmen 
 

 

 

Die Firma PIK-AS Austria ist ein österreichisches Unternehmen, welches im Jahr 1981 vom 
Geschäftsinhaber, Mag. Franz Polster MBA, gegründet wurde. Nach über 30 erfolgreichen Jahren, wird 
das Unternehmen nun in zweiter Generation von seiner Tochter DI(FH) Christina Polster fortgeführt. 

Das Tätigkeitsfeld umfasst Beratung, Kundenunterstützung, Verkauf und Vertrieb von technischen und 
elektrotechnischen Komponenten, wie Relais, Kippschalter, Sonderschalter, Leuchten, technische 
Schnittstellenkomponenten, etc., für  

 Fahrzeug- und Sonderfahrzeugbau, wie Schienenfahrzeuge, LKW, Kettenfahrzeuge, 
Wasserfahrzeuge, Flugzeuge. Spezielles Hauptaugenmerk gilt dabei der Militär- und 
Wehrtechnik. 

 Maschinen- und Sondermaschinenbau. 

Neben unserem umfangreichen Standardproduktportfolio bieten wir unseren Kunden auch individuell 
gefertigte Lösungen an, welche wir gerne mit Ihnen entwickeln und ausarbeiten.  

Um unseren Kunden umfassende und abgestimmte Lösungen bieten zu können, gehören auch 
professionelle Kabelkennzeichnungsgeräte zu unserem Produktportfolio um Industriestandards und -
normen erfüllen zu können.  

Die Firma PIK-AS ist ein stark international ausgerichtetes Unternehmen mit Hauptsitz in Österreich. Das 
Verkaufsgebiet umfasst Österreich, Tschechien, Slowakei, Ungarn, Slowenien, Kroatien, Bosnien, 
Mazedonien, Serbien, Rumänien, Bulgarien, Polen, Russland, Weißrussland, Estland, Lettland, Litauen 
und die Ukraine.  

In diesen Ländern betreiben wir auch Verkaufsbüros, um unsere Kunden rasch und effektiv bei Ihren 
Anliegen unterstützen zu können. 

Alle Informationen von unseren Niederlassungen laufen in unserer Zentrale in Mariasdorf zusammen, 
sodass ein guter Überblick über Veränderungen oder Erneuerungen in unseren Märkten gegeben ist. 

Unsere ausgesprochen guten Marktkenntnisse ermöglichen eine gezielte und effektive Bearbeitung der 
verschiedenen Länder, und unsere weitreichenden Verbindungen garantieren eine erfolgreiche 
Verkaufspolitik. 

Die Nähe zu unseren Kunden, unternehmerisches Denken und eine hohe Einsatzbereitschaft von unseren 
Mitarbeiten sind Erfolgsfaktoren in unseren Märkten. 

Um unser Vertrieb zu unterstützen, nehmen wir an allen wichtigen Messen teil, um stets mit unseren 
Produkten bei unseren Kunden präsent zu sein. Die aktuellen Messetermine sowie ein Überblick über 
unser gesamtes Produktportfolio finden Sie unter www.pikas.at. 

 

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at  
  

http://www.pikas.at/


 

About us 
 

 
The company PIK-AS Austria is an Austrian enterprise, which was founded in 1981 by Mag. Franz 
Polster MBA, who is heading the company. After more than 30 successful years, the company is now 
led in second generation by Dipl.Ing.(FH) Christina Polster. 

The fields of activity are covering expert advice, customer support, sales and distribution from 
technical and electrotechnical components, like relays, toggle switches, special switches, lamps, etc., 
for: 

 vehicle manufacturing such as railway vehicles, trucks, track vehicles, watercrafts and aircrafts 
(special attention is drawn to military- and defence technology) 

 mechanical engineering and special purpose machinery manufacture. 

Beside our extensive standard portfolio, we offer to our 
customers individual designed solutions, which we 
develop gladly for you. 

To provide our customer a widespread and 
balanced product spectrum, our portfolio contains 
professional cable and tube marking systems to fulfill 
industrial standards. 

PIK-AS is a highly international orientated company with 
the headquarter in Austria and representative offices in 
Czech Republic, Slovak Republic, Hungary, Slovenia, 
Croatia, Macedonia, Serbia, Bosnia, Romania, Bulgaria, 
Estonia, Latvia, Lithuania, Poland, Russia, Belarus and 
Ukraine. 

All information from our branch offices is centralized and bundled in Austria to guarantee a good 
overview of the market's development and its innovations. 

The excellent business competence of PIK-AS allows a direct and efficient work for its multinational 
clients. Our extensive connections ensure our ambitions of successful networking and sales-policy. 

The closeness to our customers, entrepreneurial thinking and highly motivated employees are 
important factors of success in our market environment. 

We also present our products at all important international exhibitions and roadshows to support our 
local sales team. On our website www.pikas.at you can find the current events and a total overview 
about our product-portfolio. 

 

DUNS-Nr.: 300445467 
CAGE-Nr.: 2717N 
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Produktportfolio / Product-Portfolio 
 

 

Leistungsrelais 
Powerrelays 

 
 

 
 

MIL-Steckverbinder 
MIL-Connectors 

MIL-Beleuchtung 
MIL-Lightning 

 
 

 
 

Kabel-, Schlauch- und Komponentenbeschriftung 
Cable-, Tube and Components Marking 

Schrumpfschläuche nach UL-zertifiziert 
UL-certified Heat Shrinking Tubes 
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Relais für Höchstleistungen 
 

 

Perfektes Batteriemanagement: 

Die Leistungsrelais aus dem Hause PolsterTec bieten durch Ihre variantenreiche Vielfalt ein breites Feld an 

Einsatzmöglichkeiten. Diese Produkte wurden für universelle Anwendungsbereiche konzipiert und bieten durch ihre 

hohe Qualität höchste Sicherheit in Form und Funktion. Kompakt und geschlossen in der Bauweise, mit hoher 

Einschaltdauer und geringst möglichem Verschleiß, sind sie auch für harte Herausforderungen bestens geeignet. Man 

findet sie bei Nutzfahrzeugen, LKW, Bussen sowie Bau- und Landmaschinen. Auch in der Luft- und Schifffahrt sorgen 

die PolsterTec Hochleistungsrelais für ein perfektes Batteriemanagement.  

Hoher Qualitätsstandard: 

Bei der Herstellung der PolsterTec Relais ist höchste Präzision, ebenso wie Qualität, 

Standard. Die Leistungsrelais erfüllen selbst unter schwierigsten Extrembedingungen 

ihre anspruchsvolle Funktion. Erhältlich als Schließer, Öffner oder Wechsler 

überwachen die Relais von PolsterTec den Strom, erkennen Über- und Unterspannung, 

sorgen zuverlässig für ein kontrolliertes Ein- und Ausschalten. 

Kundenspezifische Lösungen sind unser Trumpf: 

Enthält unser Standardportfolio einmal nicht Ihren Anwendungszweck bzw. erfüllt es nicht Ihre Anforderungen, sind 

wir der ideale Partner für Ihre individuelle Lösung. Ausgehend von der Problemanalyse über die Konstruktion, bis hin 

zur präzisen Ausführung: Sonderanfertigungen, Kleinserien und Sofortlösungen sind unsere Spezialität. Wir erarbeiten 

für Sie gerne ein passendes Konzept. 

Unschlagbare Kombination:  

Erfahrung und Innovation bilden das Herzstück der PolsterTec-Produktion. 

Qualifizierte und engagierte Mitarbeiter sorgen für verlässlich hohe Qualität der 

Produkte. Eine aktive Marktbeobachtung und –bearbeitung paart sich mit dem 

Know-how von langjährigen Mitarbeitern, sodass stetig an Produkterneuerungen 

und Verbesserungen gearbeitet wird.  

Auf Herz und Spulen geprüft:  

Durch unser hauseigenes Testlabor werden die Leistungsrelais mit 

äußerster Sorgfalt erprobt und kontrolliert. Intensive Testphasen zu 

Temperatur-, Schock-, Vibrations- und Korrosionsverhalten sind für uns 

genauso selbstverständlich wie Fall- und Lebensdauertests, ebenso 

Prüfungen zur elektromagnetischen Verträglichkeit und auf 

Störfrequenzen. Erst bei Bestehen der Prüfungen nach nationalen bzw. 

internationalen Standards (DIN, EN, IEC, MIL, etc.) oder – wenn gewünscht 

– nach kundenspezifischen Anforderung verlassen die PolsterTec Relais 

unser Haus. 

Qualitätsorientiertes Management: 

Die Zertifizierung der Produktionsstätte nach ISO9001 gehört ebenso zum Standard wie unser Anspruch 

an höchste Produktqualität, Kundenorientierung sowie Wirtschaftlichkeit und Nachhaltigkeit.  

Wir freuen uns, auch Sie zukünftig zu unseren zufriedenen Kunden zählen zu dürfen.   

http://www.pikas.at/
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Relays for ultimate Performance 
 

 

Perfect Battery Management: 

PolsterTec’s power relays are available at a big variety and cover a widely spread area of application. Designed for 

universal application range, our relays offer highest quality and safety in form and function. With their compact and 

protective design, they are made for high duty factors with the lowest possible wear at the same time, to fulfill also 

harsh challenges. PolsterTec relays can be found at commercial vehicles, trucks, busses, construction equipment and 

vehicles. But also in aircrafts or navy they handle a perfect battery management. 

Highest Quality Standards: 

When it comes to production of PolsterTec relays, highes precision as well as high 

quality standards are a must-have. Even at challenging and extreme conditions, the 

Power Relays fulfill their demanding fuction. With normally open, normally closed or 

changeover contacts, the relays from PolsterTec detect surge voltages and low voltages 

while reliably ensuring controlled starting and stopping. 

Customized Solutions are our trump: 

If our standard portfolio does not meet your requirements or does not fulfill your application, we will be the suitable 

partner for your individual solution. Starting from the precise analysis of your need, to the design and towards the 

specific products, custom made products, small series and quick solutions are our speciality. We will be glad to work 

on your individual concept.  

Unbeatable combination: 

Experience and innovation create the core of PolsterTec’s production. Qualified 

and dedicated empoloyees guarantee high quality products. Active market 

surveillance and handling matches the know-how of longterm employees, to 

create a permanent working surrounding for product development and 

improvement.  

Relays - Put through their paces:  

PolsterTec relays run through in-depth analysis in their own testing 

laboratory. Intense testing phases contain temperature, shock, vibration 

and corrosion tests as well as drop tests, endurance test and approvals for 

electromagnetic compatibility and interference frequencies. Only after 

passing internal, international or national standards (DIN, EN, IEC, MIL, 

etc.) or – if desired – after customer specific requirements, a PolsterTec 

relays is allowed to leave the production site.  

Quality-orientated Management: 

The certification of the productionsite after ISO 9001 includes as much to the standard as our 

requirement to highest product quality, customerorientation as well as cost effectiveness and 

sustainability. 

We will be glad to welcome also you among our satisfied customers.  

  

http://www.pikas.at/
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Technische Daten / Technical Data 
 

Leistungsrelais Monostabil 
Power Relays Monostable 

 

 
 

Übersicht Leistungsrelais Monostabil 

Overview Power Relays Monostable 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 130 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 80A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 50A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 75A 12V, 24V 
Serie 150 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 90A 12V, 24V 
Serie 180 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 75A 24V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V, 48V 
Serie 200 Monostabil / Monostable Schließer / NO-Contact 400A 12V, 24V 
Serie 250 Monostabil / Monostable Öffner / NC Contact 100A 12V, 24V 
Serie 250 Monostabil / Monostable Öffner / NC Contact 200A 12V, 24V 
Serie 280 Monostabil / Monostable Wechsler / Change-over 

Contact 
100A 12V, 24V 

Serie 280 Monostabil / Monostable Wechsler / Change-over 
Contact 

200A 12V, 24V 

 

  

http://www.pikas.at/
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Notizen / Notes 
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Leistungsrelais Monostabil für Leiterplattenanwendung 
Monostable Power Relay for Printed circuit boards 

 

Serie 130 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
80A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 130 080 12 130 080 24 

Dauerstrom  Duty rating 80A 80A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 8W 8W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to  +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch gelötet / side mount soldered 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 30ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 50ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 350g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil 9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil für Leiterplattenanwendung 
Monostable Power Relay for Printed circuit boards 

 

Serie 130 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
50A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 150 050 12 150 050 24 

Dauerstrom  Duty rating 50A 50A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 7W 9,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Wahlweise Seitenflansch / Fußflansch klein / Choice of side 
mount, small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 500V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 400A für/for 1s, 200A für/for 10s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 300g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
75A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 150 075 12 150 075 24 

Dauerstrom  Duty rating 75A 75A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 7W 9,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch / Fußflansch klein / choice of side mount, 
small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 500V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 400A für/for 1s, 200A für/for 10s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 300g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
90A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 150 090 12 150 090 24 

Dauerstrom  Duty rating 90A 90A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 7W 9,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch / Fußflansch klein / choice of side mount, 
small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 500V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 400A für/for 1s, 200A für/for 10s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 300g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 150 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 180 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
75A 

 
24V 

 
Technische Daten / Technical Dates  24V 

Bestellnummer Order number  180 075 24 

Dauerstrom  Duty rating  75A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage  24V 

Betriebsspannung  Operating voltage  18V - 28V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. *  5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 6g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Fußflansch klein / small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M5 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 70% 

Überlast  Overload 400A für/for 1s, 200A für/for 10s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 340g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 180 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
100A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 200 100 12 200 100 24 200 100 48 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 100A 

Spulendaten  Coil Data    

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 11,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g /  
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
200A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 200 200 12 200 200 24 200 200 48 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data    

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 11,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size wahlweise M8, M10 / choice of M8, M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g / 
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
300A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 200 300 12 200 300 24 200 300 48 

Dauerstrom  Duty rating 300A 300A 300A 

Spulendaten  Coil Data    

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 11,5W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g / 
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
350A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 200 350 12 200 350 24 

Dauerstrom  Duty rating 350 A 350 A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 700A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 150mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g /  
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 
 
 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
400A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 200 400 12 200 400 24 

Dauerstrom  Duty rating 400A 400A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 16W 16W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M12 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 3200A für/for 1s, 800A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 100 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
100 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 60ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 35ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 120mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 1830g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 200 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 250 
 

 

Öffner / 
NC-Contact 

 
100A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 250 100 12 250 100 24 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
Choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g / 
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 250 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 250 
 

 

Öffner / 
NC-Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 250 200 12 250 200 24 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein, Fußflansch groß / 
Choice of side mount, small or large foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size wahlweise M8, M10 / choice of M8, M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g, Fußflansch klein 810g, Fußflansch groß 935g / 
Side flange 810g, foot flange small 810g, foot flange large 935g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 250 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 280 
 

 

Wechsler /  
Change-over Contact 

 
100A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 280 100 12 280 100 24 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch/ side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich / Magnet with 
higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g / Side flange 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 

  

http://www.pikas.at/


Stand 04/19     Technische Änderungen vorbehalten. Technical data subject to change without notice.  

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at 30 
 

 

Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 280 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 280 
 

 

Wechsler /  
Change-over Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 280 200 12 280 200 24 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 8g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch/ side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich /  
Magnet with higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch 810g / Side flange 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Monostabil 
Monostable Power Relay 

 

Serie 280 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Technische Daten / Technical Data 
 

Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relays 

 

 
 
 

 

 

Übersicht Leistungsrelais Bistabil 

Overview Bistable Power Relays 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V, 48V 
Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V, 48V 
Serie 400 Bistabil / Bistable Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V, 48V 
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Notizen / Notes 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
100A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 400 100 12 400 100 24 400 100 48 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 100A 
Spulendaten  Coil Data    
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Leistung Anzugswicklung ca. Power consumption set coil ca. 120W±15% 160W±15% 130W±15% 

Leistung Abfallwicklung ca. Power consumption reset coil ca. 130W±15% 160W±15% 130W±15% 

Impulsdauer für Anzug und Abfall Pulsetime min. 50ms / max. 500ms 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)* 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 20g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein / choice of side 
mount, small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich /  
Magnet with higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 420g 
* nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
200A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 400 200 12 400 200 24 400 200 48 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 200A 
Spulendaten  Coil Data    
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Leistung Anzugswicklung ca. Power consumption set coil ca. 120W±15% 160W±15% 130W±15% 

Leistung Abfallwicklung ca. Power consumption reset coil ca. 130W±15% 160W±15% 130W±15% 

Impulsdauer für Anzug und Abfall Pulsetime min. 50ms / max. 500ms 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)* 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 20g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein / choice of side 
mount, small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich /  
Magnet with higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size wahlweise M8, M10 / choice of M8, M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 420g 
* nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
300A 

 
12V, 24V, 48V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 48V 

Bestellnummer Order number 400 300 12 400 300 24 400 300 48 

Dauerstrom  Duty rating 300A 300A 300A 
Spulendaten  Coil Data    
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 48V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 36V – 54V 

Leistung Anzugswicklung ca. Power consumption set coil ca. 120W±15% 160W±15% 130W±15% 

Leistung Abfallwicklung ca. Power consumption reset coil ca. 130W±15% 160W±15% 130W±15% 

Impulsdauer für Anzug und Abfall Pulsetime min. 50ms / max. 500ms 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)* 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 20g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange wahlweise Seitenflansch, Fußflansch klein / choice of side 
mount, small foot mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Optionen Options Magnet bei höheren Lastspannungen erforderlich /  
Magnet with higher load voltages necessarily 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 420g 
* nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais Bistabil 
Bistable Power Relay 

 

Serie 400 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Technische Daten / Technical Data 

 
Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 
 

 
 

 

Übersicht Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 

Overview Electronics Power Relay with current Monitoring 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 
Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 500 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 
Serie 520 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 80A 12V, 24V 

Serie 540 Elektronik / Electronics 
Schließer, Öffner /  
NO,NC Contact 

100A-300A 12V, 24V, 48V 

Serie 560 Elektronik / Electronics Schließer / NO-Contact 100A-300A 12V, 24V, 48V 
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Notizen / Notes 
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Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
100A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 500 100 12 500 100 24 

Funktion Function Stromüberwachung / Current Monitoring 
Schaltschwelle Operating point 10 bis 100% Nennstrom / 10 to 100% rated current 
Reaktionszeit Reaction time 1 … 60s  
Meldeausgänge Signalling output 24V / 0,5A  

Löscheingang Suppressor input 
Zur Quittierung nach Störungsbeseitigung /  
for acknowledgement after fault remedying 

Dauerstrom Duty rating 100A 100A 
Spulendaten  Coil Data   
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca.* Coil performance ca.* 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP40 nach/after IEC529  

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch  / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring mit Löschdiode / with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 100ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 800g 
* bezogen auf Nennspannung / Related to rated voltage 
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Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 500 200 12 500 200 24 

Funktion Function Stromüberwachung / Current Monitoring 
Schaltschwelle Operating point 10 bis 100% Nennstrom / 10 to 100% rated current 
Reaktionszeit Reaction time 1 … 60s  
Meldeausgänge Signalling output 24V / 0,5A  

Löscheingang Suppressor input 
zur Quittierung nach Störungsbeseitigung /  
for acknowledgement after fault remedying 

Dauerstrom Duty rating 200A 200A 
Spulendaten  Coil Data   
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca.* Coil performance ca.* 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP40 nach/after IEC529  

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch  / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring mit Löschdiode / with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 100ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 800g 
* bezogen auf Nennspannung / Related to rated voltage 

  

http://www.pikas.at/


Stand 04/19     Technische Änderungen vorbehalten. Technical data subject to change without notice.  

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at 46 
 

 

Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
300A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 500 300 12 500 300 12 

Funktion Function Stromüberwachung / Current Monitoring 
Schaltschwelle Operating point 10 bis 100% Nennstrom / 10 to 100% rated current 
Reaktionszeit Reaction time 1 … 60s  
Meldeausgänge Signalling output 24V / 0,5A  

Löscheingang Suppressor input 
zur Quittierung nach Störungsbeseitigung /  
for acknowledgement after fault remedying 

Dauerstrom Duty rating 300A 300A 
Spulendaten  Coil Data   
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V – 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca.* Coil performance ca.* 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP40 nach/after IEC529  

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch  / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring mit Löschdiode / with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 200 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 100ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 800g 
* bezogen auf Nennspannung / Related to rated voltage 
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Elektronik Leistungsrelais mit Stromüberwachung 
Electronics Power Relay with current Monitoring 

 

Serie 500 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Mikroprozessor gesteuertes Leistungsrelais 
Microprocessor-controlled Power Relay 

 

Serie 520 
 

 

Schließer / 
NO-Contact 

 
80A 

 
12V, 24V 

 

Technische Daten / Technical Dates 12V 24V  

Bestellnummer Order number 520 080 12 520 080 24  

Dauerstrom Duty rating 80A 80A  
Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V  
Spulenleistung ca.* Coil performance ca.* 2W 2W  
Einschaltspannung Starting voltage 13,2V 26,4V 60s Anzugsverzögert 

60s starting delay 
Trennspannung Drop-out voltage 12,8V 25,6V < 1s 
Leerlaufstrom Idle current <5mA <5mA  
Überspannungsschutz Surge voltage protection >16V >32V  
Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 
Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 
Beständigkeit  Resistant to Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 

Oils, fuel, hydraulic fluids 
Gehäuse  Housing Kunststoff / Plastics 
Befestigungsart  Flange Seitenflansch  / side mount 
Anschlussgewinde  Pole thread size M6 

Andere Anschlüsse Other contacts Flachstecker / Flat plug 2 x 6,3 x 0,8 
Einbaulage  Mounting position beliebig / any 
Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 
Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 
Gewicht ca. Weight approx. 350g 
* bezogen auf Nennspannung / Related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN 40050 Teil 9 und IEC529 / to IEC529 and IP6K9K to DIN40050, part 9, and IEC529 
 

Der Relaiswürfel von Polstertec bewältigt Batteriemanagement spielend. 

Höchstleistung auf kleinstem Raum: das neue Leistungsrelais 520 Mikroprozessor von Polstertec eignet sich ideal für alle Anwendungen, 

die mit mehreren Batterien betrieben werden. Mit seiner hohen Belastbarkeit (80 Ampere bei 24 V) und seiner wasser- und 

schmutzgeschützten kompakten Würfelform findet es vielseitige Einsatzmöglichkeiten – an der Lkw-Bordwand ebenso wie bei 

Behinderten- und Einsatz-fahrzeugen von Polizei und Rettungskräften, in der Schifffahrt wie im Bereich der erneuerbaren Energien.  

Das Leistungsrelais 520 ist überall dort richtig am Platz, wo aus Sicherheitsgründen zwei oder mehr Batterien eingesetzt werden. 

Mit höchster Zuverlässigkeit übernimmt das Leistungsrelais 520 das Batteriemanagement beim Ladevorgang: wenn ein vorgegebenes 

Spannungsniveau erreicht ist, schaltet das Relais die Batterien parallel und trennt diese beim Unterschreiten des Spannungswerts 

infolge Entladung. Die Vermeidung von Spannungsverlusten macht das Leistungsrelais 520 zu einer echten Alternative zu Trenndioden 

oder FET-Ladestromverteilern – die Ladespannung muss nicht erhöht werden. 
 

The relay cube from Polstertec is the simple answer to battery management. 

High performance in a minimum of space: The new Power Relay 100 with microprocessor from Polstertec is ideally suited to all 

applications that are operated with multiple batteries. With its high load-bearing capacity (80 ampere at 24 V) and its waterproof and 

dirtproof compact cube form it has a wide range of potential applications - on the truck tailgate and in vehicles for handicapped 

persons, in the service vehicles of the police and other emergency services, in shipping and in the field of renewable energies. The 

Power Relay 100 is the right choice wherever two or more batteries are used for safety reasons. 

The Power Relay 100 handles battery management during charging with the utmost reliability: When a preset voltage level is reached, 

the relay connects the batteries in parallel and separates them when the voltage drops below the set value due to discharge. The 

avoidance of voltage losses makes the Power Relay 100 a real alternative to isolation diodes or FET charge current distributors - the 

charge voltage does not have to be increased. 
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Mikroprozessor gesteuertes Leistungsrelais 
Microprocessor controlled Power Relay 

 

Serie 520 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Elektronik Leistungsrelais mit CAN-BUS 
Electronics Power Relay with CAN-BUS 

 

Serie 540 
 

 

CAN-BUS 

 

Technische Daten / Technical Dates    

Leistungsrelais mit integriertem CAN-BUS 
 
Grundsätzlich macht es kaum Sinn in ein Relais eine CAN-BUS-Anschaltung zu integrieren, wenn das Relais lediglich ein- bzw. 
ausgeschaltet werden soll. Jedoch eröffnet sich ein weites Feld an Einsatzmöglichkeiten, 
wenn man die vielfältigen Zusatzfunktionen betrachtet, die ein BUS-System (gleich ob CAN, LIN, L1, MOST, Interbus etc.) bietet. 
 
Integration von Zusatzfunktionen z.B.: 

 Erkennen von Unterspannung 

 Erkennen von Überspannung 

 Überwachung des Stromes 

 Messung des Spannungsabfalls über den Kontakt und damit Aussagemöglichkeit über den Kontaktzustand (Abbrand etc.) 

 Messung der Spulentemperatur 

 Weiterleitung aller erfassten Messwerte über den CAN-BUS an die übergeordnete Steuerung 

 Vorgabe von Grenzwerten über den BUS und selbständige Reaktion darauf (z.B. Aufrechterhaltung von Notfunktionen bei 
Ausfall des BUS bzw. der Zentralen Steuerung). 

 Beliebige Zeitrelaisfunktionen 

 Rückmeldung der Schalterstellung 

 Takten der Spulenspannung zur Reduzierung der Halteleistung 

 Sonderfunktionen 
 
Power relay with integrated CAN-BUS 
 
Principally it is almost inefficient to integrate a relay in a CAN-BUS connection if the relay should be switched-on resp. –off only. But a 
further range of using possibilities is opened if the manifold extra functions are taken into consideration 
which are offered by a BUS-system (it makes no difference whether CAN, LIN, L1, MOST, Interbus etc.). 
 

Integration of extra functions e.g.: 
 

 Recognition of undervoltage 

 Recognition of overvoltage 

 Current monitoring 

 Measurement of the voltage drop through the contact and thus possibility of realizing the condition of the contact (burning 
etc.) 

 Measurement of the coil temperature 

 Relaying of all measured values by means of CAN-BUS to the superordinated control unit 

 Presetting of limit values through the BUS and automatic reactions on the same (e.g. maintenance of emergency functions in 
case of BUS or central control failures) 

 Any time relay functions 

 Acknowledgement of the switch position 

 Coil voltage timing to reduce the holding power 

 Special functions 
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Elektronik Leistungsrelais mit CAN-BUS 
Electronics Power Relay with CAN-BUS 

 

Serie 540 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Flexibles Elektronik Leistungsrelais Bistabil 
Flexible Electronical Bistable Power Relays 

 

Serie 560 
 

 

CAN-BUS 

 

Technische Daten / Technical Dates    

Flexibles Leistungsrelais 
 
Das intelligente flexible Leistungsrelais enthält eine Elektronik, die es dem Anwender ermöglicht, ohne zusätzliche Komponenten 
Funktionen zu realisieren, die sonst mehrere externe Komponenten oder sogar 
eine Klein-SPS erfordern würden. 
 
Standardfunktionen: 
 

 Einschaltverzögerung 

 Ausschaltverzögerung 

 Wischimpulserzeugung 

 Überwachung der Spulenspannung 

 Temperaturüberwachung 

 Kontaktüberwachung 
 

Kundenspezifische Anwendung:  
Der eingesetzte Prozessor ermöglicht eine sehr flexible Anpassung an Kundenwünsche und auch schon bei mittleren Stückzahlen 
maßgeschneiderte Lösungen. 
 
Flexible Powerelay 
 
The flexible Powerrelay contains an intelligent electronic bringing the customer without Additional components the posibility to realize 
functions which need in the past different external Components or even a PLC. 
 
 
Standard Functions: 
 

 Power up delay 

 Power down delay 

 Impulsgeneration 

 Watching the Coil Voltage 

 Watching the Temperature 

 Watching the Relaycontact 
 
Custom specific applications:  
The used microprocessor enables a flexible modification and a custom specific solution Even at middler quantities. 

  

http://www.pikas.at/


Stand 04/19     Technische Änderungen vorbehalten. Technical data subject to change without notice.  

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at 54 
 

 

Flexibles Elektronik Leistungsrelais Bistabil 
Flexible Electronical Bistable Power Relays 

 

Serie 560 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Technische Daten / Technical Data 

 
Leistungsrelais mit Hilfskontakt 

Power Relay with Auxiliary Contact 
 

 
 

 

Übersicht Leistungsrelais mit Hilfskontakt 

Overview Power Relay with Auxiliary Contact  

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 610 
1 Hilfskontakt /  
1 Auxiliary Contact 

Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 

Serie 610 
1 Hilfskontakt /  
1 Auxiliary Contact 

Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 

Serie 610 
1 Hilfskontakt /  
1 Auxiliary Contact 

Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 

Serie 620 
2 Hilfskontakte / 
2 Auxiliary Contacts 

Schließer / NO-Contact 100A 12V, 24V 

Serie 620 
2 Hilfskontakte /  
2 Auxiliary Contacts 

Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 

Serie 620 
2 Hilfskontakte /  
2 Auxiliary Contact 

Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 
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Notizen / Notes 
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Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
100A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 610 100 12 610 100 24 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 

  

http://www.pikas.at/


Stand 04/19     Technische Änderungen vorbehalten. Technical data subject to change without notice.  

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at 59 
 

 

Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 610 200 12 610 200 24 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size wahlweise M8,M10 / choice of M8, M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
300A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 610 300 12 610 300 24 

Dauerstrom  Duty rating 300A 300A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 1 Hilfskontakt 
Power Relay with 1 Auxiliary Contact 

 

Serie 610 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
100A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 620 100 12 620 100 24 

Dauerstrom  Duty rating 100A 100A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 800A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 50mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 620 200 12 620 200 24 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size wahlweise M8, M10 / choice of M8, M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
300A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 620 300 12 620 300 24 

Dauerstrom  Duty rating 300A 300A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 9V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 10W 10W 

Umgebungstemperatur Temperature range -40°C bis/to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 4g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 6g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  
special equipment with suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 200 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
200 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 2 000 000 Schaltspiele / 2 000 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 40ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 810g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Leistungsrelais mit 2 Hilfskontakt 
Power Relay with 2 Auxiliary Contacts 

 

Serie 620 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Technische Daten / Technical Data 

 
 

Zweispuliges Leistungsrelais 
Dual-coil Power Relay 

 
 

 
 

 

Übersicht Zweispuliges Leistungsrelais 

Overview Dual-coil Power Relay 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 825 Zweispulig / Dual-coil Schließer / NO-Contact 200A 12V, 24V 
Serie 825 Zweispulig / Dual-coil Schließer / NO-Contact 300A 12V, 24V 
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Notizen / Notes 
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Zweispuliges Leistungsrelais 
Dual-coil Power Relay 

 

Serie 825 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
200A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 825 200 12 825 200 24 

Dauerstrom  Duty rating 200A 200A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 10V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 7W (Anzugsleistung 80W/50ms) /  
7W (Power consumption set coil 80W/50ms) 

Umgebungstemperatur Temperature range -55°C bis / to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 10g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 15g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  special equipment with 
suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M8/M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 1600A für/for 1s, 400A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 100 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 25ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 500g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Zweispuliges Leistungsrelais 
Dual-coil Power Relay 

 

Serie 825 
 

 

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 

 
  

http://www.pikas.at/


Stand 04/19    Technische Änderungen vorbehalten. Technical data subject to change without notice.  

PIK-AS Austria      ▪      AT-7433 Mariasdorf      ▪  www.pikas.at 73 
 

 

Zweispuliges Leistungsrelais 
Dual-coil Power Relay 

 

Serie 825 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

 
300A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 12V 24V 

Bestellnummer Order number 825 300 12 825 300 24 

Dauerstrom  Duty rating 300A 300A 

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 12V 24V 

Betriebsspannung  Operating voltage 10V - 16V 18V - 32V 

Spulenleistung ca. * Coil performance approx. * 7W (Anzugsleistung 80W/50ms) /  
7W (Power consumption set coil 80W/50ms) 

Umgebungstemperatur Temperature range -55°C bis / to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 10g (50-2000Hz) 

Schock  Shock 15g (11ms) 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / side mount 

Spulenbeschaltung  Coil wiring Sonderausführung mit Löschdiode /  special equipment with 
suppression diode 

Anschlussgewinde  Pole thread size M10 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Kontakte  Switching element Silber Ag Sn 0 / Contacts silver (Ag Sn 0) 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Einschaltdauer Duty cycle 100% 

Überlast  Overload 2400A für/for 1s, 600A für/for 20s 

Lebensdauer Nennlast Ω Motor load Ω 50 000 Schaltspiele bei DC 12/24V 
50 000 cycles with DC 12/24V 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 100 000 Cycles 

Anzugszeit einschl. Prellzeit  Operate time incl. Bounce max. 25ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit Release time max. 20ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Gewicht ca. Weight approx. 500g 

* Bezogen auf Nennspannung / related to rated voltage 
** nach IEC529 und IP6K9K nach DIN40050 Teil9 und IEC529 / To IEC529 and IP6K9K to DIN 40050, part 9, and IEC529 
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Zweispuliges Leistungsrelais 
Dual-coil Power Relay 

 

Serie 825 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Technische Daten / Technical Data 
 
 

Hochleistungsrelais nach VG 
High Power Relays according to VG 

 
 

 
 

 

Übersicht Hochleistungsrelais nach VG: 

Overview High Power Relays according to VG: 

Modell 
Model 

Bauart 
Design 

Funktion 
Function 

Dauerstrom 
Duty rating 

Elektrischer Anschluss 
Electrical link 

Serie 911 Hochleistungsrelais  
High Power Relay 

Schließer / NO-Contact 100A 24V 

Serie 912 Hochleistungsrelais  
High Power Relay 

Schließer / NO-Contact 200A 24V 

Serie 913 Hochleistungsrelais  
High Power Relay 

Schließer / NO-Contact 300A 24V 
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Notizen / Notes 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-4 
High Power Relay according to VG96928-4 

 

Serie 911 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

nach/according to  
VG96928-4 

 
100A 

 
24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 24V  

Bestellnummer Order number 911 300 24  

Dauerstrom  Duty rating 100A  

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 24V  

Betriebsspannung  Operating voltage 18V – 32V  

Rückfallspannung Release voltage                            <6V 

Anzugsspulenwiderstand Pull in coil resistance 3,6Ω±20% 

max. Anzugsstrom Pull in current max. 6A (<30ms) 

Haltespulenwiderstand Holding coil resistance 145 Ω±10% 

max. Haltestrom Holding current max. 0,2A 

Umgebungstemperatur Temperature range -55°C bis / to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 10g (10-2000Hz) 

Schock  Shock 30g (11ms) Halbsinus / half sine 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / Fußflansch / side flange / foot flange 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Überlast Overload 1000 A für/for 1s, 200A für/for 20s 

Lebensdauer ohmsche Last Resistive Load 50 000 Schaltspiele bei 100A/24VDC 
50 000 cycles with 100A/24VDC 

Lebensdauer Induktive Last Inductive Load 10 000 Schaltspiele (100A/24VDC) 
10 000 cycles (100A/24VDC) 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 100 000 Cycles 

Anzugszeit  Operate time  max. 20ms 

Prellzeit Bouncing time max. 8ms 

Abfallzeit ohne Löschdiode Release time without suppression max. 15ms 

Abfallzeit mit Löschdiode Release time with suppression max. 120ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 25mm² 

Anzugsdrehmoment max. torque M4=2,2±0,22Nm  M8=11±1,1Nm 

Gewicht ca. Weight approx. 440g 

** nach DIN EN 60529 (VDE0470-1) und IP6K9K nach DIN 40050-9 / to DIN EN 60529 (VDE0470-1) and IP6K9K to DIN 40050-9 
Weitere Informationen siehe Gebrauchsanweisung (GBA) für Leistungsrelais / Further information see operating instruction (oi) for Power Relay. 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-4 
High Power Relay according to VG96928-4 

 

Serie 911 
 

 

VG-Nr. (Beispiele) Bestellnr. Ausführung 

VG96928T04F1A0A0A 911 100 2411 201 Seitenflansch 

VG96928T04F1A0B0A 911 100 2411 221 
Seitenflansch, 

Löscheinrichtung 

VG96928T04F1A0B0B 911 100 2411 221B 
Seitenflansch, 

Löscheinrichtung, 
gedrehte Polarität 

VG-No. (example) Order no. Model 

VG96928T04F1A0A0A 911 100 2411 201 Side mount 

VG96928T04F1A0B0A 911 100 2411 221 
Side mount, 

suppression device 

VG96928T04F1A0B0B 911 100 2411 221B 
Side mount, 

suppression device, 
reversed polarity 

   

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-5 
High Power Relay according to VG96928-5 

 

Serie 912 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

nach/according to  
VG96928-5 

 
200A 

 
24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 24V  

Bestellnummer Order number 912 200 24  

Dauerstrom  Duty rating 200A  

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 24V  

Betriebsspannung  Operating voltage 18V – 32V  

Rückfallspannung Release voltage                            <6V 

Anzugsspulenwiderstand Pull in coil resistance 5,2Ω±20% 

max. Anzugsstrom Pull in current max. 4A (<25ms) 

Haltespulenwiderstand Holding coil resistance 120 Ω±10% 

max. Haltestrom Holding current max. 0,25A 

Umgebungstemperatur Temperature range -55°C bis / to +130°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 10g (10-2000Hz) 

Schock  Shock 30g (11ms) Halbsinus / half sine 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Überlast Overload 2000 A für/for 1s, 500A für/for 20s 

Lebensdauer ohmsche Last Resistive Load 50 000 Schaltspiele bei 200A/24VDC 
50 000 cycles with 200A/24VDC 

Lebensdauer Induktive Last Inductive Load 10 000 Schaltspiele (50A/24VDC) 
10 000 cycles (50A/24VDC) 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 100 000 Cycles 

Anzugszeit  Operate time  max. 25ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit ohne Löschdiode Release time without suppression max. 15ms 

Abfallzeit mit Löschdiode Release time with suppression max. 80ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 70mm² 

Anzugsdrehmoment max. torque M4=2,2±0,22Nm  M8=11±1,1Nm 

Gewicht ca. Weight approx. 600g 

** nach DIN EN 60529 (VDE0470-1) und IP6K9K nach DIN 40050-9 / to DIN EN 60529 (VDE0470-1) and IP6K9K to DIN 40050-9 
Weitere Informationen siehe Gebrauchsanweisung (GBA) für Leistungsrelais / Further information see operating instruction (oi) for Power Relay. 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-5 
High Power Relay according to VG96928-5 

 

Serie 912 
 

 
Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 

 

VG-Nr. (Beispiele) Bestellnummer Ausführung 
VG96928T05F1A0B0B 912 200 2441 221 Befestigungsschelle, 

Löscheinrichtung 
VG96928T05F1B0A0A 912 200 2411 201 Seitenflansch 
VG96928T05F1B0B0A 912 200 2411 221 Seitenflansch, 

Löscheinrichtung 
 

VG-No. (example) Order no. Model 
VG96928T05F1A0B0B 912 200 2441 221 Clamping band, 

suppression device 
VG96928T05F1B0A0A 912 200 2411 201 Side mount 
VG96928T05F1B0B0A 912 200 2411 221 Side mount, 

suppression device 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-6 
High Power Relay according to VG96928-6 

 

Serie 913 
 

 

Schließer / 
NO Contact 

nach/according to  
VG96928-6 

 
300A 

 
12V, 24V 

 
Technische Daten / Technical Dates 24V  

Bestellnummer Order number 913 300 24  

Dauerstrom  Duty rating 300A  

Spulendaten  Coil Data   

Nennspannung  Nominal voltage 24V  

Betriebsspannung  Operating voltage 18V – 32V  

Rückfallspannung Release voltage                            <6V 

Anzugsspulenwiderstand Pull in coil resistance 5,2Ω±20% 

max. Anzugsstrom Pull in current max. 4A (<25ms) 

Haltespulenwiderstand Holding coil resistance 120 Ω±10% 

max. Haltestrom Holding current max. 0,25A 

Umgebungstemperatur Temperature range -55°C bis / to +85°C 

Schutzart Innenraum  Protection class interior IP67 (0,2bar:1min)** 

Schutzart Anschlüsse Protection class connections IP00 nach/after IEC529 

Vibration  Vibration 10g (10-2000Hz) 

Schock  Shock 30g (11ms) Halbsinus / half sine 

Beständigkeit  Resistant to 
Öle, Kraftstoff, Hydraulikflüssigkeiten 
Oils, fuel, hydraulic fluids 

Gehäuse  Housing Stahl verzinkt / galvanized steel 

Befestigungsart  Flange Seitenflansch / Fußflansch / side flange / foot flange 

Einbaulage  Mounting position beliebig / any 

Elektrische Daten Electircal Data  

Min. Isolationswiderstand  Min. insulation resistance 100MΩ 

Hochspannungsfestigkeit  High-voltage strength 1050V für /for 1min. 

Überlast Overload 3500 A für/for 1s, 700A für/for 20s 

Lebensdauer ohmsche Last Resistive Load 50 000 Schaltspiele bei 300A/24VDC 
50 000 cycles with 300A/24VDC 

Lebensdauer Induktive Last Inductive Load 20 000 Schaltspiele (75A/24VDC) 
20 000 cycles (75A/24VDC) 

Lebensdauer mechanisch  Mechanical endurance 100 000 Schaltspiele / 100 000 Cycles 

Anzugszeit  Operate time  max. 25ms 

Prellzeit Bouncing time max. 5ms 

Abfallzeit ohne Löschdiode Release time without suppression max. 15ms 

Abfallzeit mit Löschdiode Release time with suppression max. 80ms 

Anschlussquerschnitt bei Nennlast  Wire section at nominal load min. 95mm² 

Anzugsdrehmoment max. torque M4=2,2±0,22Nm  M10=17±1,7Nm 

Gewicht ca. Weight approx. Seitenflansch/side flange 660g, Fußflansch/foot flange  900g 

** nach DIN EN 60529 (VDE0470-1) und IP6K9K nach DIN 40050-9 / to DIN EN 60529 (VDE0470-1) and IP6K9K to DIN 40050-9 
Weitere Informationen siehe Gebrauchsanweisung (GBA) für Leistungsrelais / Further information see operating instruction (oi) for Power Relay. 
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Hochleistungsrelais nach VG96928-6 
High Power Relay according to VG96928-6 

 

Serie 913 
 

  

 

VG-Nr. (Beispiele) Bestellnr. Ausführung 

VG96928T06F1A0A0A 913 300 2412 201 Seitenflansch 

VG96928T06F1A0B0A 913 300 2412 221 
Seitenflansch, 

Löscheinrichtung 

VG96928T06F1B0A0B 913 300 2442 201 Befestigungsschelle 

VG96928T06F1B0B0B 913 300 2442 221 
Befestigungsschelle, 

Löscheinrichtung 

VG96928T06F1C0A0A 913 300 2432 201 Fußflansch 

VG96928T06F1C0B0A 913 300 2432 221 
Fußflansch, 

Löscheinrichtung 

VG-No. (example) Order no. Model 

VG96928T06F1A0A0A 913 300 2412 201 Side flange 

VG96928T06F1A0B0A 913 300 2412 221 
Side flange, 

suppression device 

VG96928T06F1B0A0B 913 300 2442 201 Clamping band 

VG96928T06F1B0B0B 913 300 2442 221 
Clamping band, 

suppression device 

VG96928T06F1C0A0A 913 300 2432 201 Foot mount 

VG96928T06F1C0B0A 913 300 2432 221 
Foot mount, 

suppression device 

   

Alle Angaben in mm. / All specification in mm. 

 

http://www.pikas.at/


 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ELEKTROTECHNISCHE FABRIKATE 
Mariasdorf 140a                         AT-7433 Mariasdorf 
Tel.: +43 / 3353 / 7613       Fax: +43 / 3353 / 7612 
office@pikas.at                                   www.pikas.at 

 

 


